

СОГЛАСОВАНО

Начальник Управления образования
администрации Нижнеломовского района



О.Д. Меньшова
2022

УТВЕРЖДАЮ

Директор МБУ « ЦПОУ
Нижнеломовского района»



С.Н. Немова
2022

План работы районного методического объединения классных руководителей на 2022-2023 учебный год

Руководитель районного методического
объединения классных руководителей
Редькина Наталья Петровна

г. Нижний Ломов
2022 г.

Анализ

работы районного методического объединения классных руководителей за 2021 – 2022 учебный год

В современных условиях, на инновационно-технологическом этапе формирования системы образования, сформированы новые стратегические цели и обозначены тенденции обновления содержания образования и воспитания. Воспитательная работа должна стать специально организованным процессом формирования и принятия гуманных, социально одобряемых ценностей и образцов гражданского поведения. Школа должна стать "вторым домом детей, в котором хорошо, комфортно и интересно каждому ребенку".

Воспитывающая деятельность образовательного учреждения – одно из самых широких, объемных, можно сказать, необъятных понятий современной жизни. Трудно определить содержание и объем воспитывающей деятельности. Еще труднее определить ее результативность, а следовательно, оценить качество и эффективность. Недаром говорят, что дело воспитания является одним из最难нейших. Лучшие педагоги считают его не только делом науки, но и искусства.

Районное методическое объединение классных руководителей – одна из форм методической работы в школах, дающая прекрасные возможности для повышения уровня профессионального мастерства педагогов.

Содержание методической работы с классными руководителями разрабатывается на проблемно-диагностической основе, коллективном и индивидуальном планировании, системном подходе, отслеживании и непрерывном анализе результатов, стимулировании и создании условий для методического совершенствования педагогов-воспитателей.

Воспитание сегодня рассматривается в контексте процесса социализации человека, т.е. предлагает сознательное действие, направленное на интеграцию человека в общество, на освоение им комплекса социальных ролей. Основная функция школы – это создание условий для позитивной адаптации, социализации и интеграции ученика к нынешней и будущей жизни. Создание таких условий осуществляется через включение ученика в различные виды социальных отношений в учёбе, общении, практической деятельности.

Исходя из приоритетных направлений деятельности школ в 2021-2022 учебном году были определены основные задачи:

- Активное включение классных руководителей в научно-методическую, инновационную, опытно-педагогическую деятельность;
- Совершенствование профессионального мастерства классных руководителей;
- Освоение и применение на практике современных концепций и педагогических технологий;
- Изучение, обобщение и распространение лучшего опыта воспитательной работы.

Большинство обозначенных выше целей и задач в течение 2021-2022 учебного года было реализовано. Все запланированные заседания прошли в указанные сроки при достаточно высокой активности классных руководителей. Первое районное методическое объединение классных руководителей состоялось 28 октября 2021 года на базе МБОУ СОШ №2 г. Нижний Ломов на тему: «*Повышение педагогического мастерства в*

воспитательном процессе путем освоения современных технологий через инновационные методы работы с учащимися по повышению качества образования и воспитания в условиях реализации ФГОС» Перед собравшимися классными руководителями с вступительным словом выступила руководитель районного методического объединения классных руководителей Редькина Н.П., она обратила внимание на цель работы районного методического объединения классных руководителей. В своем сообщении «Повышение педагогического мастерства классного руководителя путём освоения современных образовательных технологий обучения и воспитания» Наталья Петровна отметила, что сегодня в школьном образовании происходят значительные перемены, которые охватывают практически все стороны педагогического процесса. Одной из главных задач является повышение педагогического мастерства учителя путём освоения современных образовательных технологий обучения и воспитания. С овладением любой новой технологии начинается новое педагогическое мышление учителя: чёткость, структурность, ясность методического языка. Каждый, кто выбирает профессию педагога, берет на себя ответственность за тех, кого он будет учить и воспитывать, за детей. От учителя, его личностных качеств, профессионального мастерства зависит многое в судьбе учащихся.

Классные руководители приняли участие в увлекательной игре «Бизнес – мания», которую провела учитель информатики Надежда Александровна Глебова. Данная игра дает игрокам необходимый опыт поведения в бизнес среде, раскрывает для них мир деловых отношений, позволяет почувствовать себя руководителем крупного бизнеса, учит рисковать, вести переговоры, грамотно управлять процессами, принимать решения, быть лидером.

Учитель начальных классов Людмила Александровна Паутова провела открытый классный час «День занимательных наук». В роли детей были педагоги школ района. Все участники поделились на 3 команды, получили маршрутный лист с названием станций. После прохождения станций «Занимательный английский язык», «Похимичим!» и «Музей Эйнштейна» команды собрали из пазлов название науки, с которой познакомились в ходе интерактивной игры.

С сообщением «Современный классный руководитель» выступила Татьяна Викторовна Наумова. Она познакомила участников районного методического объединения с содержанием Меморандума I Всероссийского Форума классных руководителей. Татьяна Викторовна рассказала о значимости использование интерактивных цифровых ресурсов в работе классного руководителя.

Все присутствующие классные руководители приняли участие в круглом столе «Повышение педагогического мастерства и развитие творческих способностей классного руководителя. Программа воспитания». Педагоги поделились опытом работы по данной теме. Участники районного методического объединения классных руководителей обменялись мнениями и подвели итоги.

Второе заседание районного методического объединения классных руководителей состоялось 30 марта 2022 года на базе МБОУ СОШ с.Голицыно на тему: «**Формирование профессиональной компетентности классных руководителей в работе с обучающимися, родителями, классным коллективом**»

С сообщением «Новые формы, методы организации воспитательного процесса» выступила Корнаухова О.Н. , ответственная за воспитательную работу в МБОУ СОШ с. Голицыно. В своём выступлении Оксана Николаевна обратила внимание на формы и методы организации воспитательного процесса в школе.

Все присутствующие совершили обзорную экскурсию по школьному музею, которую подготовили и провели экскурсоводы школьного музея. Экскурсия в музей является средством патриотического воспитания, прививает чувство любви и привязанности к природным и культурным ценностям родного края, так как именно на этой основе воспитывается патриотизм.

По вопросу «Формирование профессиональной компетентности классных руководителей в работе с родителями» выступила Сучкова И.А., классный руководитель 4 класса МБОУ СОШ с. Голицыно. В своем выступлении она отметила: «Самое сложное в работе с детьми – это работа с их родителями». Поэтому ведущую роль в организации сотрудничества школы и семьи играют классные руководители. Успешность воспитательного процесса зависит от того, как складываются отношения между педагогами, учащимися и родителями. Родители и педагоги - воспитатели одних и тех же детей, и результат воспитания может быть успешным тогда, когда учителя и родители станут союзниками. Добиться высоких результатов воспитательной работы невозможно без сотрудничества с родителями учеников, без информации о семье, в которой живет и воспитывается ученик. Ведь семья – это персональная среда жизни и развития ребенка, качество которой определяется рядом параметров.

С сообщением «Организация родительских групп, просветительских сайтов, как средство интерактивного взаимодействия с родителями» всех собравшихся познакомила Наумова Татьяна Викторовна, классный руководитель 2 класса МБОУ СОШ №2 г.Нижний Ломов. Развитие современного общества неразрывно связано с научно–техническим прогрессом. Одним из приоритетных направлений государственной политики в области образования является информатизация, организация родительских групп. В условиях современной информатизации жизни общества виртуальное пространство становится одной из наиболее удобных платформ для эффективного сотрудничества работников школьного образования с родителями учеников, коллегами по работе.

Классный руководитель Легонькова Л.Н. провела мастер-класс: «Игровые технологии как средство формирования интеллектуального воспитания обучающихся». Важнейшей задачей современной системы образования **является формирование универсальных учебных действий**. Сегодня ценностью является не то, где мир воспринимается по схеме: знаю - не знаю, умею - не умею, а где есть тезис: «Ищу - и нахожу, думаю - и узнаю, тренируюсь – и делаю»

Подводя итоги работы районного методического объединения, исходят выводы, что эффективность деятельности классного руководителя во многом зависит от того, насколько сам классный руководитель готов к самообразованию, саморазвитию, самообучению, самовоспитанию, самосовершенствованию. Поэтому педагог професионал не имеет право останавливаться на достигнутом, а обязан повышать своё мастерство всю жизнь. Самое главное – это желание работать с детьми, желание профессионально расти самому учителю, желание добиваться новых побед и искренне радоваться за успехи своих детей.

План работы РМО классных руководителей на 2021-2022 учебный год

1. МБОУ СОШ №1 г.Нижний Ломов

Сентябрь 2022 год

Тема: «Совершенствование воспитательной работы в образовательных учреждениях»

2. МБОУ СОШ с.Верхний Ломов

Октябрь 2022 год

Тема: «Совершенствование форм и методов воспитания в школе через повышение мастерства классного руководителя. Совершенствование работы классных руководителей по осуществлению инновационной деятельности в воспитательном процессе, педагогического сопровождения деятельности органов ученического самоуправления».

Задачи:

1. Создать условия для оказания помощи классным руководителям школы по совершенствованию форм и методов организации воспитательной деятельности в школе, классных коллективах.
2. Способствовать вовлечению классных руководителей к участию в инновационной деятельности.
3. Обеспечить эффективную деятельность классных руководителей по подготовке обучающихся к работе в органах ученического самоуправления на уровне класса, школы.
4. Обеспечить условия для саморазвития и самореализации личности обучающихся;
5. Развивать здоровьесберегающее пространство образовательного учреждения.

3. МБОУ СОШ с.Кувак-Никольское

Март 2023 год

Тема: «Современные образовательные технологии и методики в воспитательной системе классного руководителя в условиях реализации ФГОС третьего поколения»

Цель РМО: Повышение профессионального мастерства классных руководителей, обобщение и распространение их педагогического опыта.

Задачи РМО:

1. Совершенствование и повышение эффективности воспитательной работы в школе;
2. Организация информационно-методической и практической помощи классным руководителям в воспитательной работе с учащимися.
3. Методическая помощь классным руководителям в овладении новыми педагогическими технологиями воспитательного процесса.
4. Создание информационно-педагогического банка собственных достижений, популяризация собственного опыта.
5. Развитие информационной культуры педагогов и использование информационных технологий в воспитательной работе.